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Τα άλογα αναγνωρίζουν τα ανθρώπινα 
συναισθήματα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τα άλογα καταλαβαίνουν όπως φαίνεται τα βασικά ανθρώπινα συναισθήματα και πιθανώς 
ανταποκρίνονται αναλόγως

Τα συμπαθή τετράποδα μπορούν να διακρίνουν τα χαρούμενα και θυμωμένα 
πρόσωπα

Τα άλογα είναι σε θέση να διακρίνουν ανάμεσα σε χαρούμενα και θυμωμένα 
πρόσωπα ανθρώπων, σύμφωνα με μια νέα βρετανική επιστημονική έρευνα, που για 
πρώτη φορά επιβεβαιώνει ότι τα εν λόγω ζώα αναγνωρίζουν τα ανθρώπινα 
συναισθήματα, τουλάχιστον κάποια από αυτά.Τα τεστ
Ερευνητές του Πανεπιστημίου του Σάσεξ πραγματοποίησαν τεστ σε 28 άλογα 
ιπποδρομιών. Οι επιστήμονες έδειξαν στα ζώα μεγάλες φωτογραφίες άγνωστων 
ανδρικών προσώπων και επιβεβαίωσαν ότι τα άλογα αντιδρούσαν, θετικά ή 
αρνητικά, ανάλογα με τα συναισθήματα των ανθρώπων. Οταν το άλογο αντιδρά 
αρνητικά, τότε κοιτάζει κάτι κυρίως με το αριστερό μάτι του, το οποίο 
αντιστοιχεί στο δεξί ημισφαίριο του εγκεφάλου του, που επεξεργάζεται τα 
αρνητικά ερεθίσματα. Ανάλογη αριστερόστροφη αντίδραση έχουν και άλλα 
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θηλαστικά, όταν κάτι δεν τους αρέσει ή τους φοβίζει.

Εκτός από τις φωτογραφίες, οι επιστήμονες επιβεβαίωσαν τις αντιδράσεις των 
αλόγων, καταγράφοντας τους παλμούς της καρδιάς τους, οι οποίοι αυξάνονταν 
σημαντικά στη θέα θυμωμένων ανθρώπινων προσώπων, μία ένδειξη αυξημένου 
στρες. Οι επιστήμονες επεσήμαναν ότι τα άλογα αντιδρούν πιο έντονα στα 
αρνητικά παρά στα θετικά ερεθίσματα, πράγμα αναμενόμενο, καθώς ανέκαθεν 
έπρεπε να αναγωρίζουν τις απειλές στο περιβάλλον τους.

Παρόμοια ευρήματα έχουν βρεθεί σε πρόσφατη μελέτη σε σκύλους. Οι βιολόγοι 
πιστεύουν ότι τα άλογα και οι σκύλοι μάλλον είχαν μια έμφυτη ικανότητα 
αναγνώρισης συναισθημάτων άλλων ζώων του είδους τους, την οποία επέκτειναν 
στους ανθρώπους για λόγους προσαρμογής, όταν εξημερώθηκαν από αυτούς. Η 
μελέτη δημοσιεύεται στην επιθεώρηση «Biology Letters».
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